

消防通道上摆满 30 多个小摊

记者调查发现摊位竟是租来的,大学城管委称将多方商讨解决

文/片 本报记者

2月25日,大学城一市民拨打本报热线电话8308110反映,大学城科技园学生生活区文湖路北首,商贩乱摆摊现象严重,消防通道被堵得死死的。记者调查发现,摊贩的摊位竟然是租来的,大学城管委表示,将联合公安等部门,商讨解决方案。

五六米宽消防通道 排了三排小吃摊

25日上午,记者来到大学城,在学生生活区文湖路北首看到,生活区北门外的一小段路上,二三十家商贩正在经营,除了主路上,东西两旁的人行道上,小吃摊被格成一间间的小屋子,整齐排列,但道路中间两排,则参差不齐地摆放着,使五六米宽的道路只剩下两个人行通道。

而在道路连接的大门上,挂着一个写着“消防通道严禁停车”的警示牌子。

11点半,正值学生放学高峰期,小商贩们迎来了生意高峰。“摊个煎饼加鸡蛋”“称10块钱的鸭脖”“来一碗小米粥”……各小吃摊的生意十分红火。

一名大二的学生王振说,很多学生都在这里吃饭,“早上起得晚,这里买饭非常方便,并且种类也挺多,经济又实惠,我们经常光顾。”

摊贩自称一年 交 5000 元租金

据一小吃摊商贩刘女士介绍,她从去年开始就在这卖小吃了。开始只有两边的人行道上有小吃摊,慢慢的经营户越来越多,就在道路中间又加了2排摊位。记者粗略数了一下,共有30几个摊位。

据她介绍,每个摊位都是3米乘以3米的,面积大约是9平方米,每年租金在5000元左右。“之前这个地方没有这么拥挤,只不过你家占一点道,那我家也超一点,慢慢的就成了现在这个样子。”一商贩说。

当被问及是否知道这是消防通道,禁止占道经营时,多数商贩表示无所谓,“我们交了管理费,就可以在这里经营,堵塞消防通道与我们没有关系。”

大学城管委很重视 联合商讨解决方案

随后记者来到大学科技园



▲文湖路北首,商贩乱摆摊现象严重,堵塞消防通道。

▲大门上挂着消防通道严禁停车的警示牌。

管委,保卫处主任王义提介绍,大学城科技园学生生活区文湖路北首,商贩乱摆摊堵塞消防通道的现象,他们也非常重视,目前正在联合行政执法部门、公安部门,商讨解决方案。

“消防通道堵塞,万一生活区发生什么事,将影响救援速度,后果不堪设想。”王义提说,“上次济宁医学院一宿舍楼起火,消防车赶到离宿舍最近的北门却无法进入,又转到另一入口。”

据介绍,生活区这片地原是后大洼村的,后来大学科技园成立后被征用。2011年,园区实施封闭式管理后,行政执法部门委托一个物业公司来管理这些商贩,后来村里人将生活区文湖路北首门外的空地要回,并出租摊位。

“我们正在联合行政执法部门、公安部门,商讨解决方案。”王义提说。

满载棉花货车 高速路上自燃

2月24日晚间9点10分左右,一辆满载棉花的货车在行驶至日兰高速公路零点收费站西100米时发生自燃,接到警情后,市公安局高速交警支队一大队巡逻民警立刻前往处理,并联合消防官兵对起火货车进行扑救。

据了解,起火并没造成人员伤亡,但货车装载棉花等易燃物品,等到火情扑灭,车上货物损失大半,货车烧得也只剩骨架。

本报通讯员 林勇
巩建玲 牟伟 摄影报道



莒县一中“校友联盟”爱心持续涌向小芒果

5岁白血病男孩已收2万余捐款

本报北京2月25日讯(特约记者 张建锋) 2月21日,本报以《5岁男孩患高危型白血病“校友爱心联盟”急伸援手》为题,报道了莒县一中北京校友会捐助重症男童小芒果的事。据记者了解,截至25日上午,救助小芒果的爱心捐款已

逾2万元。

“现在小芒果第一期7天化疗已经结束,还需要观察15天,医生说这15天是危险期,会有各种反应。”小芒果妈妈王誉霁说。

本报报道经莒州网和莒县论坛转载后,在网友中引起了

强烈反响。

网友“芳园小虫”说:“爱心接力,传递能量,祝愿小芒果与健康同在。”网友“箫音追月”说:“拼搏在外的家乡人,更应该抱团互助。”

如有爱心人士想捐助小芒果,可汇款至莒县一中北京校

友会工行灵通卡账号。卡号:6212260200039421967,户名:于江滨,开户行:北京工行光机电支行。

莒县一中北京校友会秘书长于江滨联系电话:13370146002,汇款请备注标明“芒果爱心捐助”字样。

夫妻离婚后,因孩子抚养权起冲突

为争孙子爷爷持刀砍伤“亲家”

本报2月25日讯(记者 彭彦伟 通讯员 于浩) 孩子的父母离婚后,为争夺孩子的抚养权,孩子的爷爷竟拿着刀将孩子姥爷家三口人砍伤,犯罪嫌疑人王某最终被莒县警方抓获。

今年56岁的犯罪嫌疑人王某与受害人张某原是亲家,两家孩子于2012年8月结婚,但去年,小两口因感情不和离婚,婚生男孩跟着妈妈生活。

离婚两个多月后,孩子的父亲一直没有支付抚养费。一气之下,孩子的妈妈将孩子送到了孩子的爷爷王某家里。

因孩子的爸爸长期在外打工,爷爷便照顾起了孙子的起居,王某自己十分乐意孙子留在自己家里,也产生了想把孙子户口落到自己家的想法。

去年腊月二十四,孩子的妈妈将孩子接回娘家过年,过了年正月初十,孩子的妈妈发短信让

前夫把孩子领回沂水,但因王某重感冒,就没去领孩子。

过了几天,王某托人给张某打电话说要去领孩子,张某称孩子不在家,过几天再说。随后,王某便让儿子再联系接孙子的话,但却再也联系不上对方了。

王某在家越想越气,就想报复张某。正月十一一早,王某从沂水县富官庄乡打车到了莒县东莞镇,随身带了一个包,包里除了有孙子的几件衣服外,

还有一把劈柴刀。

王某进门后,谎称给孩子送衣服,突然从书包里把劈柴刀拿出,砍在张某脖子上,这时张某的老伴和儿子等人上前夺刀,王某便挥舞着刀到处乱砍一气。

张某的儿媳急忙报警,民警及时出警将犯罪嫌疑人王某当场抓获,王某共造成张某家三人受伤,三名伤者随后被送到医院,经救治伤者都已无生命危险。

放鞭炮吓哭婴儿 大打出手致轻伤

本报2月25日讯(记者 徐艳 通讯员 庞尊玺) 2月25日,记者从岚山公安分局了解到,岚山边防派出所近日处理了一起因酒后燃放鞭炮,惊吓到隔壁邻居婴儿进而引发打斗的案件。

2月2日下午3点左右,岚山公安分局岚山边防派出所接辖区群众报警称,在岚山头街道杨家庄子村有人打架。民警迅速出警,到现场后发现多名群众聚集并互相谩骂,路边一排水沟内躺着一名受伤男子。

经了解,当天中午,到岳父家过年的东北籍男子李某与家人一起吃饭,因过年高兴喝了些酒。下午3点刚过,酒过三巡处于亢奋状态的李某在胡同内燃放鞭炮,看见鞭炮冒着火花,并发出声响,李某非常高兴。而这时,住在隔壁的邻居梁某家的婴儿被鞭炮的“砰砰”声吓的大声啼哭。

梁某的心里顿生怒火,他看见是李某在胡同放的鞭炮,便骂了李某几句,而李某觉得春节放鞭炮理所应当。梁某被李某的言语激怒,随即打电话叫来哥哥。随后,梁某的哥哥到达现场与李某发生推搡。推搡中,梁某的哥哥滑落到屋后的下水道里,致使身体多处骨折。

在民警的教育下,李某认识到虽然梁某一方也有过错,但也是自己有错在先,燃放鞭炮时忽视了他人的感受。

2月10日,根据法医学人体损伤程度分析意见书,梁某的伤势构成轻伤。2月17日,岚山边防派出所经报岚山公安分局批准,依法对李某采取刑事拘留强制措施。目前,案件正在办理之中。

上门推销足疗机 没用几天就坏了

本报2月25日讯(记者 许妍 通讯员 张强) 2月13日,日照市东港区的退休职工刘恒,从上门推销的一个小伙子手中买了一台足疗机,但没用几天就坏了,经销商也不见踪影。

刘恒今年已经79岁了,本身患有脚肿病和高血脂,“那天来了两个人,说他们的足疗机有很多功效。”刘恒说,他经不住经销商的诱惑宣传,就花了2180元买了一台足疗机。可是没几天,足疗机就坏了。

刘恒想找经销商要求维修或者换新,可是拨打经销商留下的手机号,却怎么也打不通。刘恒又按照经销商留下的地址,去找商家的经营地址,可是找遍了一条街也未找到。

刘恒意识到自己可能上当了,就投诉到东港区消协,东港消协经多方寻找,也没有找到经销商。

25日,记者从东港区消协了解到,消费者投诉的类似情况,并不是一次两次了。“有以家电下乡、财政补贴惠农为名到农村推销劣质微波炉的;有以天然气公司名义进居民家中检查燃气使用安全推销劣质燃气具的等等。”东港区消协的工作人员向记者介绍。

“在这种情况下消费者购买了推销的商品,一旦出现质量问题,售后服务是无法保障的。因为事后消费者不仅找不到经销商,且生产厂家大多是伪造的也无法联系。”该工作人员说。

该工作人员提醒市民,在购买上门推销的商品时要看清生产厂家,看商品是否有厂名,厂址和合格证,“最好不要轻信上门推销人员的宣传,尽可能到证照齐全的商场、商店购买并索取购物凭证和保修卡(单)。”

“发现上门推销商品情况可疑时可拨打12315举报。”该工作人员说。